

# Б У Й Н А К С К И Е Б И З В Е С Т И Я



Выходит  
с 1918 года  
E-mail:  
Bui\_izv@mail.ru

ОБЩЕСТВЕННО - ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА

Пятница, 4 декабря 2020 г.

№39 (9786)

////// ВКС

## Противодействие пандемии



Врио Главы Республики Дагестан Сергей Алимович Меликов в режиме видеоконференции провёл оперштаб по противодействию пандемии.

В ВКС принял участие Глава Буйнакского района Камиль Изиев, который отметил, что муниципалитет является одним из немногих районов, где ситуация по коронавирусу наиболее стабильная.

— Это радует. Но вместе с тем, было обращено внимание на то, что рост заболевания, хоть и не большой, все равно сохраняется. Главная причина заболевания

— это посещение свадеб, похорон, религиозных обрядов. В общественных местах, в магазинах, мечетях практически никто не пользуется масками. Глава республики ещё раз обратил на это внимание дагестанцев. В свою очередь, мной был в очередной раз поднят вопрос выделения району современного томографа, который, как показала первая волна, нам очень необходим, — сказал К. Изиев, обращаясь к С. Меликову.

**Б.МАГОМЕДБАШИРОВА**  
Фото М.-Г.ЗАЙДИНОВА

////// ЗА КРУГЛЫМ СТОЛОМ

## Встреча с министром



Глава Буйнакского района Камиль Изиев встретился с министром сельского хозяйства и продовольствия РД Абзагиром Гусейновым. На встрече также присутствовали вновь избранные главы сельских поселений района.

В рамках встречи А. Гусейнов отметил, что сегодня существует большое количество программ, позволяющих повысить качество жизни на селе, рассказал об имеющихся возможностях, направлениях поддержки социального и инфраструктурного развития поселений и поддержки фермеров и предпринимателей.

В свою очередь К. Изиев подчеркнул, что от того, как глава села использует

имеющиеся возможности, зависит очень многое.

— И в этом очень важна поддержка народа. По линии Минсельхоза имеются даже возможности проведения линий водоснабжения, электричества, канализации, обустройства спортивных и детских площадок, годеканов, строительства соцобъектов и многого другого. У нас в районе в некоторых сёлах главы поселений избраны на очередной срок, в других — пришли новые, имеющие желание работать на благо людей, — подчеркнул выступивший Глава района.

**Б.МАГОМЕДБАШИРОВА**  
Фото М.-Г.ЗАЙДИНОВА

////// ПОЗДРАВЛЯЕМ

## Есть особый талант-талант материнства



На днях наша страна отметила тёплый, добрый, душевный праздник – День матери. Члены Совета женщин района поздравили на дому представительниц прекрасного пола, проработавших в администрации более 40 лет. Среди них заслуженные работники муниципальной службы Республики Дагестан Мамаева Зайнаб Акамовна, Алиева Суният Басыровна, Атаева Кишав Атаевна. Каждая из них внесла свой по-

сильный вклад в развитие родного края и каждая из них заслуживает самых теплых слов и отдельного внимания.

— В руках матерей не только благополучие ребенка, но и его будущее, а значит и будущее района, республики, да и страны в целом, поэтому мы не должны забывать об их вкладе в процветание нашего района, — подчеркнула Председатель Совета женщин района,

начальник Управления культуры района Рукият Иразутдинова.

За празднично накрытым столом женщины беседовали о роли матери в жизни каждого из нас, о том, через какие трудности им пришлось пройти в процессе воспитания детей, и о том, как благодарны дети за подаренную жизнь.

**С.ХАНОВА**



В большом зале администрации Буйнакского района состоялся праздничный концерт, посвященный Дню Матери! Народно-хореографический ансамбль «Темирхан Шура», ставший инициатором тёплого и красивого концерта, собрал в

уютном зале своих мам и бабушек.

С поздравлением к ним обратился глава Буйнакского района К. Изиев. Он отметил, что танцоры нашего ансамбля, а это их сыновья, дочери, а для кого-то и внуки, очень талантливы и своим искусством прославляют наш район далеко за его пределами.

Выступившая начальник Управления культуры района Р. Иразутдинова также поздравила всех женщин с праздником.

— Этот день напоминание, чтобы в суете житейских будней мы не забывали о той, кто подарил нам жизнь, — сказала она.

Концерт прошел на одном дыхании. Танцоры, артисты и сводный хор Буйнакского района подарил зрителям хорошее настроение, заряд бодрости и радости.

**Б.МАГОМЕДБАШИРОВА**  
Фото М.-Г.ЗАЙДИНОВА

## Новое видение



цах сел района, которые на протяжении многих лет являются нашими верными подписчиками.

– Продолжим вести традиционные рубрики и введем новые, в которых будем рассказывать об увлеченных и талантливых людях, живущих в нашем районе, о победах и достижениях

В непринужденной обстановке глава района Камиль Изиев встретился с коллективом газеты «Буйнакские известия». На встрече говорили о ее содержании, о техническом оснащении, насущных проблемах и перспективах. Руководитель района поделился своим видением газеты и дал некоторые советы и рекомендации по ее улучшению. По его словам сегодня мы становимся свидетелями смены медиапредпочтений. Поэтому есть необходимость соответствовать своему времени, быть интересным и полезным своим читателям.

В свою очередь, коллектив подчеркнул, что на страницах газеты появится ещё больше материалов о людях труда, выход-

муниципалитета, наших спортсменов, интересных исторических фактах и т.д., - отметила ответственный секретарь газеты Адиля Карина

Пользуясь случаем, хотим обратиться к жителям и выходцам района, если у вас есть какие-то интересные факты из жизни ваших родных, близких, о которых вы хотели бы поделиться на страницах нашей газеты, присылайте их в редакцию для публикации.

В ходе беседы глава района ответил на самые разные вопросы, касающиеся основных направлений развития нашего района.

**Б. МАГОМЕДБАШИРОВА**  
фото М.-Г. ЗАЙДИНОВА

//// АТК

## Сохранение стабильности



В малом зале администрации Буйнакского района прошло очередное заседание антитеррористической комиссии. В работе заседания приняли участие заместитель главы администрации района М. Ахмедзиявутдинов, представители соответствующих служб и главы сельских поселений.

С первым вопросом «О мерах по обеспечению антитеррористической защищенности потенциальных объектов террористических посягательств в период подготовки и проведения общественно-политических, спортивных и иных мероприятий с массовым участием населения», выступил начальник полиции ОМВД РФ по Буйнакскому району, подполковник Э. Гасанханов.

В частности, он отметил, что в целях сохранения стабильности, обеспечения правопорядка на территории Буйнакского района в Отделе МВД России по Буйнакскому району в системе служебной подготовки были дополнительно изучены методические рекомендации и учебно-методический фильм для сотрудников ОВД по охране общественного порядка. Также проведено три тренировки на объектах с массовым пребыванием граждан

в Халимбекаульской и Атланульской школах.

Далее с вопросом «О работе по недопущению распространения террористической идеологии в молодежной среде и вовлечения в деятельность законспирированных террористических ячеек», выступил начальник отдела по молодежной политике и туризму А. Ойболатов.

Хочется отметить, что по линии отдела по молодежной политике в районе проводится большая работа. Из числа учащихся и молодежи в районе созданы отряды волонтеров - активистов «СОВА», которые проводят и участвуют во всех мероприятиях и акциях.

На заседании были рассмотрены и другие вопросы, с которыми выступили начальник ОНД и ПР№2 по г. Буйнакск и Буйнакскому району А. Тагиров, начальник отдела печати МБУ БРМХ «Темирхан Шура» Б. Магомедбаширова, глава селения Чанкурбе С. Алиев и другие.

По всем вопросам были приняты соответствующие решения.

**Б. МАГОМЕДБАШИРОВА**  
фото М.-Г. ЗАЙДИНОВА

//// ПРОЕКТ

## Итоговая аттестация

На днях на базе Нижне-Дженгутайской СОШ прошла итоговая аттестация педагогов образовательных учреждений Буйнакского района. Эта процедура проводилась согласно установленному региональному графику в форме компьютерного тестирования в течение 120 минут. Организатором мероприятия является федеральное государственное автономное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования «Академия реализации государственной политики и профессионального развития работников образования Министерства просвещения РФ».

Следует отметить, что итоговая аттестация предусмотрена в рамках реализации федерального проекта под названием «Учитель будущего», а также национально-

го проекта «Образование».

Итоговая аттестация педагогов района проходила в присутствии муниципального координатора, начальника информационно – методического отдела Р.Омаровой, организатора У.Абдурахмановой, независимого наблюдателя С.Мугутдиновой и заместителя директора Нижне-Дженгутайской СОШ З.Джамаловой.

По результатам выполненных работ итоговую аттестацию успешно прошли 25 учителей образовательных учреждений муниципалитета по следующим дисциплинам: математика, русский язык, физика, биология и химия.

Педагога школ района, прошедшие итоговое тестирование, получают сертификаты.

**Н.УМАХАНОВА**

//// ФОРУМ

## Центр деловых сообществ

В Дагестане состоялся форум, на котором обсудили сферу туризма, энергетики, культуры, спорта и промышленности. В мероприятии приняли участие около 60 экспертов из разных регионов нашей страны. Буйнакский район представлял главный специалист отдела экономики и территориального развития района Р. Мутуев.

Основной посыл форума – объединение

всех деловых сообществ и формирование порядка действий для дальнейшего развития республики.

В рамках мероприятия участники разделились на секции и разработали дорожную карту с локальными задачами и созданием единого Центра деловых сообществ.

**Наш.корр.**

//// ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

## Строится школа

В Буйнакском районе побывал заместитель начальника контрольного Управления Администрации Главы и Правительства РД М. Далгатов.

Вместе с начальником Управления образования района А. Залимхановой они посетили строящийся объект образовательного учреждения в с. Аппи.

В настоящее время дети учатся в щитовом здании школы. 1970 года постройки, которое не отвечает необходимым стандартам. По словам А. Залимхановой, новая школа, рассчитанная на 190 ученических мест, позволит улучшить качество образования.

На данный момент завершено строительство вто-

рого этажа, идут кровельные работ.

Следует отметить, что создание современных условий для образовательного процесса, повышение качества образования является одним из приоритетов, которому руководство Буйнакского района уделяет особое внимание.

**Наш.корр.**



//// ОРГКОМИТЕТ

## Подготовка к празднованию

Заседание оргкомитета по подготовке и проведению празднования 100-летия со дня образования ДАССР прошло в Буйнакском районе.

В рамках заседания было отмечено, что имеется детальный план мероприятий, посвященных этой дате. В районе планируется проведение различных мероприятий, конкурсов, круглых столов и т.д., которые будут проходить в течение всего 2021 года.

Также был предложен ряд рекомендаций проведения предстоящего юбилея в сель-

ских поселениях, создание видеосюжетов по данной тематике, выпуск спецрепортажей, праздничных номеров в местных газетах «Буйнакские известия» и «Халкьны сеси».

Вместе с тем было отмечено, что при организации празднования в обязательном порядке должна быть учтена эпидемиологическая ситуация и необходимость соблюдения требований и ограничений Роспотребнадзора.

**Соб. инф.**

## Материнская любовь безгранична...

Для женщины самым дорогим подарком в жизни является материнство. В каждой девочке природой заложен инстинкт материнства. С первых дней нашей жизни мы окружены ее заботой и лаской. Среди всех людей на свете нет для нас человека ближе и роднее мамы, чья любовь к детям безгранична...



нужно было присмотреть, в огороде похозяйничать. К вечеру от усталости просто валилась с ног, а еще тетрадки лежали стопкой, которые нужно проверить к завтрашнему дню, - вспоминает учительница. Муж, учитель по физической культуре, по мере возможности помогал супруге, но, в основном, все домашние дела приходилось выполнять Патимат. Сколько бессонных ночей провела она у кровати, когда болели малыши! Сколько терпения и выдержки нужно женщине, чтобы вырастить достойных сыновей! А сыновья Патимат Алиевны на самом деле замечательные люди. Старший сын, Имамутдин, окончив кулинарное училище, работает поваром. Эльдар стал водителем. Средний сын Али в настоящее время является главой села Аркас. А младший, Саид, выбрал профессию военного.

Патимат Алиевну сельчане уважают. Ее доброта, справедливость, стремление всегда прийти на помощь, покоряют сердца соседей и коллег. Дом этой милой женщины всегда полон гостями. Даже забежавших к ней «совсем на чуть – чуть» она умудряется накормить вкусной едой.

Живет в Аркасе скромная и очень трудолюбивая женщина, вырастившая вместе с супругом четверых сыновей. Юсуповой Патимат 68 лет, тридцать из которых она отдала родной школе, в которой до сих пор обучает сельских мальчишек и девочек родному языку. В 1971 году Патимат Алиевна окончила педагогическое училище в городе Буйнакске. Затем некоторое время проработала библиотекарем в городской средней школе №7. Вскоре молодая женщина переехала с супругом в Аркас, где и началась ее педагогическая деятельность.

– Что и говорить, трудности не обошли мою жизнь стороной. Это сейчас мои мальчики выросли, а когда они были маленькими, я просто разрывалась между семьей и работой, да еще и за скотиной

Да, время неумолимо, оно не подвластно человеку. Некогда густые, черные волосы Патимат поседели, но глаза этой прекрасной женщины и сейчас излучают добрый свет, согревающий всех близких и друзей. Повзрослевшие сыновья всегда советуются с ней, делятся своими планами, успехами и невзгодами. А для маленьких 5 внуков и 3 внучек нет дорожки бабушки Патимат.

Наши милые мамы, мамочки! Вы достойны самых нежных и искренних слов благодарности за то, что подарили нам жизнь, за заботу и ласку, за понимание и поддержку. Наверное, всем стоит чаще задумываться о том, как не ранить их трепетное сердце, сделать так, чтобы разгладилась морщинка на таком родном лице.

Н.УМАХАНОВА

## ////// КОНКУРС

### Дыхание осени

В Центре развития одаренности Буйнакского района используются разнообразные формы работы с детьми. Самая эффективная форма для привлечения обучающихся и педагогов к деятельности центра является организация конкурсных выставок творческих работ обучающихся.

А на днях здесь прошёл очередной внутри-учрежденческий конкурс творческих работ «Дыхание осени». Конкурс проводился с целью активизации совместного творчества обучающихся, передачи и накопления опыта эстетического отношения к



миру, формирования экологической культуры, воспитания духовно богатой личности. Как отметили в Центре развития одаренности, основная задача конкурса – это раскрытие творческих способностей и воображения детей, развитие творческой ак-

тивности, активизация кружковой работы.

Конкурс состоял из шести номинаций: «Осень – глазами художника», «Объемная живопись», «Осенний подарок», «Думы об осени», «Осень в науке», «Танец осени».

– Осень – прекрасное и творческое время года, недаром она воспета в стихах известных поэтов и писателей. Не остались в стороне и наши одаренные детки, каждый из них выразил свою любовь в своих работах, — отметила директор центра Абида Мусаева.

В каждой работе прослеживалась творческая индивидуальность и фантазия каждого ребенка. Все работы оригинальны, неповторимы и интересны. Каждый ученик получил грамоту за свои старания.

Соб.инф.

## Час поэзии

В Центральной детской юношеской библиотеке прошло мероприятие «Люблю Отчизну я», посвящённое 206-летию со дня рождения великого русского поэта Михаила Юрьевича Лермонтова. Заведующая библиотекой С. Насхулиева познакомила читателей с биографией поэта, которая была полна ярких событий.

– Жизненный и творческий путь М. Лермонтова очень короткий, его произведения открывают глубину его таланта и получили большой отклик в живописи, театре, кинематографе. Мы с большим удовольствием знакомим наших юных читателей с его творчеством, - отметила она

В течение дня посетители библиотеки

читали отрывки из любимых произведений Михаила Юрьевича «Туча», «Парус», «Бородино». Для читателей была оформлена книжная выставка «Поэзию творило сердце» и проведён подробный обзор его произведений.

В этом году 180 лет исполняется его поэме «Мцыри» и роману «Герои нашего времени». За свои неполные 27 лет он создал удивительно много. Чтобы вспомнить литературное наследие Лермонтова или узнать подробности отдельных этапов его жизни—одного дня мало. Но всегда есть возможность посетить библиотеку, взять книгу, найти нужные сведения и почитать.

Соб.инф

\*\*\*

## Открытые уроки

В Чиркейской гимназии им. шейха Саида-Афанди аль-Чиркави прошло традиционное мероприятие, посвящённое его памяти.

Во всех классах прошли открытые уроки. Была оформлена познавательная книжно- иллюстрированная выставка.

Учащиеся почтили память духовного наставника, рассказывали о его жизни, с воодушевлением читали его стихи и исполня-

ли нашиды.

Выступающие отмечали, что шейх Саид-Афанди Чиркейский был грамотным богословом и духовным лидером для многих людей и пользовался большим авторитетом на Северном Кавказе.

На мероприятии были награждены победители онлайн конкурса на выразительное чтение произведений шейха.

\*\*\*

## “Ислам-религия мира, добра и знаний”

В Нижне-Джентугайской школе с учащимися четвёртых классов прошло внеклассное мероприятие «Ислам – религия мира, добра и знаний». В мероприятии приняли участие религиозные деятели: Д.Багатыров, имам мечети с. Нижний Джентугай Г. Мажитханов, представители мечети И. Алиев, А. Салахбеков, А. Абушев. В течение месяца в ходе подготовки к мероприятию в школе проходила акция «Копилка добрых дел».



Основной целью мероприятия является формирование у младшего поколения мотиваций к осознанному нравственному поведению, основанному на знании культурных и религиозных традиций многонационального народа России и уважении к ним.

– Родина, язык, история, культура, религия объединяют всех людей. Религия – это вера, культура, духовные ценности, вну-

тренний мир человека. От того, чем будет наполнен внутренний мир, зависит каким он будет и его будущее, - отметила, открывшая мероприятие, директор школы Гульнара Гусейнова.

Школьники продемонстрировали отличные знания о религиях и культуре. В конце мероприятия отметили лучшие выступления и поощрили детей призами.

Н.УМАХАНОВА

\*\*\*

## “Жизнь стоит того, чтобы жить”

В этом году международный день отказа от курения пришёлся на 19 ноября. Отмечается он по инициативе Международного общества онкологов, при поддержке Всемирной организации здравоохранения.

Библиотечные работники Буйнакского района проводят большую информационную работу среди юных читателей по профилактике борьбы против вредных привычек. Так 20 ноября работники отдела обслуживания Центральной районной библиотеки провели круглый стол на тему: «Жизнь стоит того, чтобы жить». Библиотекари оформили выставку печатной продукции о вреде курения, провели обзор по этой выставке, ознакомили читателей с новыми литературными изданиями по данной тематике.

Для юных читателей была организована встреча с медработником З. Казимовой. В своём выступлении она отметила, что по статистике около 40 % смертей так или иначе связано с пагубным влиянием курения.

Она подробно ответила на вопросы юных читателей. В обсуждении данной темы активное участие приняли педагогические работники, а также родители юных читателей. Для ребят также был подготовлен фильм «Я выбираю жизнь!».

Основная целью этих мероприятий – снижение распространения табакозависимости, привитие интереса детей к здоровому образу жизни, - отметила директор Центральной районной библиотеки.

С. ХАНОВА

## О гарантиях бесплатной медпомощи

– Как получить направление на стационарное лечение? Сроки ожидания плановой госпитализации.

– Направление на госпитализацию выдает лечащий врач при наличии показаний. Сроки ожидания специализированной медицинской помощи – 30 дней со дня выдачи направления на госпитализацию. Для пациентов с онкологическими заболеваниями сроки госпитализации не должны превышать 7 дней с момента установления предварительного диагноза.

– Как получить направление на МРТ, КТ, ангиографии? Сроки проведения данных исследований.

– Медицинские показания для проведения МРТ, КТ исследований устанавливаются лечащим врачом. Отбор и направление для проведения исследования осуществляется врачебной комиссией медицинской организации в течение не более 2 рабочих дней. Срок проведения данных исследований – в течение 30 дней со дня выдачи направления.

– В какие сроки должны быть проведены необходимые диагностические исследования, УЗИ, рентгенографические исследования при наличии направления?

– 14 дней со дня назначения диагностических инструментальных и лабораторных исследований при оказании первичной медико-санитарной помощи. Сроки проведения данных исследований в случае подозрения на онкологические заболевания не должны превышать 7 рабочих дней со дня назначения.

– В какие сроки должна быть оказана неотложная и скорая медицинская помощь при вызове?

– Не более 2 часов – срок ожидания бригады неотложной помощи с момента вызова и 20 минут – срок ожидания бригады скорой помощи с момента вызова.

– Как можно компенсировать денежные затраты за лекарства, приобретенные во время стационарного лечения?

– Компенсировать затраченные личные средства возможно при условии, если лекарственный препарат входит в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных средств и если данный препарат регламентирован стандартом клинического протокола при лечении данного заболевания. Если вы приобрели лекарственные средства в период лечения в стационаре, необходимо сохранить чеки (или же другие платежные документы, подтверждающие оплату), чтобы потом обратиться в страховую медицинскую компанию, которая выдала вам полис ОМС с заявлением о рассмотрении вопроса о законности взимания денег и возмещения медицинской организацией.

– Как можно компенсировать затраты за исследования во время стационарного лечения?

– Компенсировать затраченные личные средства возможно при условии, если этот метод исследования входит в стандарт/клинический протокол обследования и лечения по вашему заболеванию. Если вы уже заплатили за медицинские услуги на проведение исследований, необходимо сохранить чеки (или же другие платежные документы, подтверждающие оплату), чтобы потом обратиться в страховую медицинскую компанию с заявлением о рассмотрении вопроса о законности взимания денег и возмещения медицинской организацией.

– Можно ли компенсировать личные затраты на приобретение лекарственных средств при получении амбулаторно-поликлинической помощи?

– Нет, нельзя. Согласно программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи при получении амбулаторно-поликлинической медицинской помощи лекарственные препараты приобретаются за счет личных средств, кроме детей до 3 лет и отдельных категорий граждан, имеющих право на получение набора социальных услуг, сохранивших право на получение льготных лекарственных средств по программе ОНЛС.

– Что полагается беременным женщинам по родовому сертификату по лекарственному

обеспечению?

– Беременные женщины в период наблюдения в женской консультации обеспечиваются необходимыми лекарственными средствами. Перечень этих препаратов можно узнать в женской консультации.

– При операции по поводу катаракты «хрусталик» приобретается за свой счет?

– В медицинских организациях, функционирующих в системе ОМС республики, операция по поводу катаракты, в том числе с использованием искусственного хрусталика, проводится бесплатно.

– Справка формы - 086 для поступления в ВУЗ выдается платно?

– В год окончания школы справка выдается бесплатно, в последующие годы выдается платно.

– Анализы на гормоны щитовидной железы платные? На маркеры вирусного гепатита?

– При наличии направления от лечащего врача поликлиники, к которой вы прикреплены, исследования проводятся бесплатно.

– Какие пломбы ставятся на платной основе, какие бесплатно?

– Пломбировочный материал не оплачивается пациентом при получении медицинской помощи в рамках территориальной программы ОМС при соблюдении порядка оказания медицинской помощи (при наличии направления). В соответствии с Постановлением правительства РФ от 04.10.2012г. №1006 «Об утверждении правил предоставления медицинскими организациями платных медицинских услуг» медицинские организации вправе оказывать платные услуги, за исключением экстренной медицинской помощи.

– Удаление зубов при острой боли платное?

– Экстренная медицинская помощь оказывается бесплатно.

– Протезирование зубов платное?

– Протезирование зубов проводится на платной основе, т.к. не включено в базовую программу ОМС.

– При трудоустройстве на работу оформление медицинской справки платное?

– Да, оформление медицинской справки при трудоустройстве осуществляется платно. Или за счет финансовых средств работодателя.

– Могу ли я прикрепиться к другой МО не по месту жительства?

– Да, можете в соответствии с Федеральным законом от 21.11.2011г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан РФ» для получения амбулаторно-поликлинической помощи гражданин выбирает медицинскую организацию, в том числе по территориально-участковому принципу, не чаще чем 1 раз в год (за исключением случаев изменения места жительства или места пребывания гражданина). При согласии руководителя вас прикрепят, при несогласии уведомят в письменном виде.

– Могу ли я поменять врача?

– Да, можете в соответствии с Федеральным законом от 21.11.2011г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан РФ» застрахованные лица имеют право не чаще чем 1 раз в год (за исключением случаев замены медицинской организации) выбрать врача-терапевта, врача-терапевта участкового, врача-педиатра, врача-педиатра участкового, врача общей практики (семейного врача) или фельдшера путем подачи заявления лично или через своего представителя на имя руководителя медицинской организации (при согласии врача).

– Как можно получить квоту на высокотехнологическую помощь?

– Медицинские показания к оказанию высокотехнологической медицинской помощи определяет лечащий врач медицинской организации, в которой пациент проходит диагностику и лечение. Наличие медицинских показаний к оказанию высокотехнологической медицинской помощи подтверждается решением врачебной комиссии по отбору пациентов для направления пациентов на высокотехнологическую медицинскую помощь. Вам необходимо обратиться к вашему лечащему врачу.

– Выдает ли страховая компания или ТФОМС РД гарантийные письма?

– Действующий полис обязательного медицинского страхования является гарантией получения бесплатной медицинской помощи в рамках базовой

программы обязательного медицинского страхования, гарантийные письма не требуются.

– Медицинская организация предлагает оплатить обследование или лечение, назначенное лечащим врачом. Правомочно ли это?

– Если медицинская организация предлагает вам оплатить услуги, необходимо обратиться в страховую компанию, выдавшую полис ОМС (телефон указан на полисе ОМС) и удостовериться, что данная услуга действительно может быть оказана только на платной основе. Если вы уже заплатили за медицинские услуги, необходимо сохранить чеки (или же другие платежные документы, подтверждающие оплату), чтобы потом обратиться в страховую компанию с заявлением о рассмотрении вопроса о законности взимания денег. В каждом случае, когда предлагают оплатить медицинские услуги, необходимо в первую очередь получить консультацию по данному вопросу в страховой медицинской организации, выдавшей страховой полис ОМС.

– К кому можно обратиться за содействием, если лечащий врач районной поликлиники отказывается направить пациента, застрахованного по ОМС, на консультацию и диагностическое исследование в специализированное медицинское учреждение города?

– Необходимо обратиться к главному врачу поликлиники, заместителю главного врача по лечебной работе, к заведующему отделением, в страховую медицинскую организацию, застраховавшую вас по обязательному медицинскому страхованию.

– Мне будет оказана медицинская помощь с полисом ОМС, если я обращусь в медицинскую организацию в другом городе?

– Да, на всей территории Российской Федерации в объеме, установленном базовой программой обязательного медицинского страхования. Полис действует на всей территории Российской Федерации. Для получения медицинской помощи в плановом порядке необходимо иметь направление на госпитализацию либо проведение диагностических исследований, для получения экстренной и неотложной помощи направление не требуется.

– Как я могу получить полис ОМС, если утерял старый?

– Для получения дубликата полиса ОМС необходимо обратиться с заявлением о переоформлении полиса в связи с утерей в ту же страховую медицинскую организацию, где ранее был получен полис ОМС. С 2020г. на территории Республики Дагестан функционирует одна страховая медицинская организация филиал АО «МАКС-М» в г. Махачкале.

– Как получить полис обязательного медицинского страхования на ребенка?

– Необходимо обратиться в страховую медицинскую организацию и предоставить свидетельство о рождении ребенка, документ одного из родителей. В течении первого месяца жизни ребенок обслуживается по ОМС по полису матери.

– В каких случаях необходимо переоформление полиса ОМС?

– Переоформление полиса необходимо при изменении ФИО, даты рождения, места рождения застрахованного лица или при установлении неточности или ошибочности сведений, содержащихся в полисе.

– Может ли за меня получить полис другой человек? Какие документы для этого нужны?

– Представителю необходимо обратиться в выбранный вами страховую медицинскую организацию с заявлением, вашим паспортом и страховым номером индивидуального лицевого счета. Также предъявить свой документ, удостоверяющий личность и доверенность на получение полиса ОМС, оформленную в соответствии со ст.185 Гражданского Кодекса РФ.

– Переезжаю в другой город на постоянное место жительства. Необходима ли замена страхового медицинского полиса?

– Необходимо обратиться в любую страховую медицинскую организацию по месту жительства с заявлением о замене страховой медицинской организации, в связи с изменением постоянного места жительства.

БУЙНАКСКИЙ ФИЛИАЛ ТФОМС

## Белая трость-символ незрячих

Ежегодно 13 ноября мировая общественность отмечает Международный день слепых. Эта дата была утверждена на Конгрессе всемирного союза слепых, который прошел в Саудовской Аравии в 1986 году. История развития движения в поддержку инвалидов по зрению берет начало с 18 века, когда встала потребность к приближению инвалидов по зрению к образованию и труду.

Немалый вклад в дело развития ВОС вносит наша Буйнакская местная организация. В октябре прошлого года мы при поддержке администрации Буйнакского района торжественно отметили 90-летие со дня образования местной организации. В настоящее время она является самой крупной в Дагестане (около 900 членов). В зону обслуживания нашей организации входят г.Буйнакс и населенные пункты Буйнакского района. В организации функционирует коллектив художественной самодеятельности, который с 1999г. носит почетное звание «Народный». Коллектив является неоднократным лауреатом республиканских и зональных фестивалей народного творчества. Особо хочется отметить талантливых участников коллектива Р.Залибекову, А. Батдалову, Г. Алибекову, Р. Рамазанову, Х. Акаеву, ансамбль кумузистов и ансамбль народных инструментов. В коллективе 4 заслуженных работника культуры (Б.Зайналбекова, Н.Захратуллаев, К.Атаев, А.Сунгуров); 3 заслуженных учителя школ РД (Х.Алиев, М.Исрапов, М.Мусаева, З.Пайзулаева); 2 кандидата наук (М. Гаджимурзаев и З. Пайзулаева), поэтесса З. Акимова - член Союза писателей России, инвалид второй группы.

– Коллектив Буйнакской МО ВОС гордится высокими достижениями в спорте: Р.Залибекова – двукратная чемпионка РФ и пятикратная чемпионка РД, З.Гаджиева и И.Макаев – бронзовые призеры России по армспорту, А. Каирбеков – чемпион ЮФО и двукратный чемпион РД по легкой атлетике, чемпионы Дагестана по шашкам являются З. Ашуров и З. Пахрутдинов, они также являются многократными призерами республиканских первенств. Ю.Расулов – трехкратный чемпион РФ по толканию ядра, двукратный чемпион РФ по дзюдо. К. Газанов в составе сборной РД по мини-футболу трижды завоевывал бронзовую медаль чемпионата РФ. Также он является чемпионом РД по легкой атлетике. Неоднократными чемпионами и призерами республиканских чемпионатов по легкой атлетике, шахматам и шашкам являются А. Чуйпов, М. Абакаров, А.Нурутдинов, Р.Рамазанов, П.Магомедова, Г. Алибекова и другие. Команда Буйнакской МО ВОС по футболу является бронзовым и трехкратным серебряным призером чемпионата РД. Команда по спортивному туризму является серебряным призером чемпионата РД. Спортсмены Буйнакской МО ВОС регулярно занимают лидирующие позиции в первенствах по шашкам и армрестлингу.

За долгие годы работы нашей организации сложились тесные партнерские отношения с руководством Буйнакского района, управлением социальной защиты населения, и центром социального обслуживания населения. Начиная с 1998 года, разработанные нами «Программы по социальной и элементарной реабилитации инвалидов по зрению» частично финансируются из бюджета района, что позволяет проводить полноценную работу в целях реабилитации и адаптации инвалидов.

Подтверждением этого является то, что ежегодно в октябре-ноябре главами администраций объявляется Месячник «Белой трости», в целях претворения в жизнь комплексного плана мероприятий по созданию максимально комфортных условий пребывания инвалидов по зрению и создания безопасных условий в городах и сельских населенных пунктах.

В заключение хочу поздравить всех членов Всероссийского общества слепых и тех, кто оказывает им помощь и содействие, с Международным днём слепых, пожелать крепкого здоровья, благополучия и взаимопонимания.

Н. ЗАХРАТУЛЛАЕВ,  
председатель Буйнакской организации ВОС

# Объявление

**о продлении срока предоставления документов и переносе даты проведения конкурса на замещение вакантной должности руководителя муниципального образовательного учреждения муниципального района «Буйнакский район»**

Администрация муниципального района «Буйнакский район» объявляет о продлении срока представления документов и переносе даты проведения конкурса на замещение вакантной должности директора муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Чанкурбинская средняя общеобразовательная школа». Конкурс состоится 14 декабря 2020 года.

К кандидатам на должность руководителя образовательного учреждения предъявляются квалификационные требования, предъявляемые к должности руководителя образовательного учреждения, утвержденные приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26.08.2010 г. № 761н:

а) наличие удостоверенного дипломом государственного образца высшего профессионального образования по направлениям подготовки «Государственное и муниципальное управление», «Менеджмент», «Управление персоналом» и стаж работы на педагогических должностях не менее 5 лет или высшего профессионального образования и дополнительного профессионального образования в области государственного и муниципального управления или менеджмента и экономики и стаж работы на педагогических или руководящих должностях не менее 5 лет;

б) знание Конвенции о правах ребенка, законодательных и нормативных правовых актов, регламентирующих образовательную, физкультурно-спортивную, производственно-хозяйственную и финансово-экономическую деятельность учреждения, а также, определяющих приоритетные направления развития экономики и образовательной системы Российской Федерации; гражданского, административного, трудового, бюджетного, налогового законодательства в части, касающейся регулирования деятельности образовательных учреждений и органов управления образованием различных уровней; педагогики; психологии; основы физиологии, гигиены; теории и методов управления образовательными системами; современных педагогических технологий; методических и нормативных материалов, касающихся деятельности учреждения; методов убеждения, аргументации своей позиции, установления контактов с обучающимися (воспитанниками, детьми) разного возраста, их родителями (лицами, их заменяющими), коллегами по работе; технологий диагностики причин конфликтных ситуаций, их профилактики и разрешения; основ менеджмента, управления персоналом; основ управления проектами; правил внутреннего трудового распорядка образовательного учреждения; основ заключения отраслевых тарифных соглашений, коллективных трудовых договоров и регулирования социально-трудовых отношений; правил и норм охраны труда и пожарной безопасности; основ работы с текстовыми редакторами, электронными таблицами, электронной почтой и браузерами, мультимедийным оборудованием.

Кандидат на должность руководителя образовательного учреждения должен пройти соответствующую аттестацию, установленную законодательством Рос-

сийской Федерации в сфере образования.

Прием документов для участия в конкурсе осуществляется по адресу: Республика Дагестан, г. Буйнакск, ул. Ленина, дом 61, здание Администрации МР «Буйнакский район», 2 этаж, каб. №222.

Прием заявок от кандидатов на участие в конкурсе осуществляется ежедневно (кроме выходных и праздничных дней) до 8 декабря 2020 г. в 17 ч. 00 мин.

Для участия в конкурсе гражданин представляет следующие документы:

1) заявление о допуске к участию в конкурсе;

2) собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, установленной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2005 года № 667-р «Об утверждении формы анкеты, представляемой гражданином Российской Федерации, поступающим на государственную гражданскую службу Российской Федерации или на муниципальную службу в Российской Федерации» с приложением фотографии (размер фотографии 3х4см);

3) автобиографию;

4) копию паспорта;

5) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию:

- копию трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую деятельность гражданина, заверенные кадровыми службами по месту работы или нотариально;

- копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина - о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные кадровыми службами по месту работы или нотариально;

6) копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования;

7) копию свидетельства о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации;

8) копии документов воинского учета - для граждан, пребывающих в запасе, и лиц, подлежащих призыву на военную службу;

9) заключение медицинской организации об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на должность руководителя;

10) справку о наличии (отсутствии) судимости, в том числе погашенной и снятой, и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования;

11) сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за календарный год, предшествующий году подачи документов для замещения должности руководителя муниципального учреждения;

12) заверенную собственноручно программу развития образовательного учреждения;

13) согласие на обработку персональных данных.

Конкурс проводится в очной форме в два этапа и состоит из тестирования, собеседования с представлением Про-

# Интернет-мошенничество

В связи с тем, что в последнее время на территории Республики Дагестан участились факты совершения мошенничеств с использованием средств мобильной связи и сети Интернет Отдел МВД России по Буйнакскому району обращается к вам о необходимости максимальной бдительности и с предостережением относиться ко всем поступающим телефонным звонкам и сообщениям.

Жители Буйнакского района в большинстве случаев не владеют информацией о способах защиты от мошеннических действий.

Мы обеспокоены этой ситуацией и хотим предостеречь вас и ваших близких от такого рода преступлений и рассказать о распространенных видах мошенничества.

## Схемы распространенных видов мошенничества

1. При добровольном переводе средств клиентом

**Покупки в интернете.** Клиент находит объявление о продаже товара или услуг, переводит деньги, мошенники перестают выходить на связь.

**Покупки в интернете с подменой формы**

Эта схема распространена при покупках на различных сайтах объявлений. Мошенники не просят перевести деньги за товар, а отправляют клиенту ссылку с формой на оплату - она вызывает больше доверия. Используя уязвимости в протоколе, мошенники подменяют название торговой точки. Клиент предполагает, что совершает покупку, но на самом деле переводит деньги на карту (самый распространенный способ связан с сайтом Авито, услуга «Авито-доставка», «Авито-безопасная сделка»).

2. При разглашении банковских данных

- Клиенту поступает звонок или SMS с просьбой перезвонить. Мошенники представляются службой безопасности банка, говорят, что зафиксирована попытка списания денег со счета клиента, выясняют данные карты и коды подтверждения и списывают деньги со счета.

- Клиенту поступает звонок, и мошенники сообщают, что по банковскому счету неустановленные лица пытаются оформить онлайн кредит, при этом посылают в приложение онлайн-банк сообщение о предлагаемом кредите, клиент, будучи введенный в заблуждение под диктовку мошенников, активирует онлайн кредит. Далее под предлогом списания нежелательного кредита перечисляют денежные средства на мошеннические счета.

**Продажа в интернете.**

Клиент размещает объявление о продаже

товара. Мошенники звонят и узнают данные карты продавца под предлогом необходимости совершить перевод за товар. Далее они списывают деньги с карты, узнав у продавца код подтверждения (якобы он нужен для зачисления). Другой вариант этой схемы - использование подложного сервиса «безопасной сделки» в интернете.

**Черные брокеры.**

Клиенту поступает предложение заработать на инвестициях. Он связывается с лжеброкерами и переводит им деньги для игры на бирже. Сумма на «брокерском» счете начинает быстро расти. Клиент хочет вывести средства, но для этого нужно заплатить дополнительную комиссию. Он переводит деньги - мошенники пропадают.

**Программы удаленного доступа.**

Звонит «служба безопасности банка»: на устройстве клиента обнаружен вирус, необходимо скачать антивирус и сканировать гаджет. Во время сканирования устройство, якобы, нельзя использовать, так как вирус может распространиться дальше. На самом деле клиент скачивает программу удаленного доступа, а во время «проверки» мошенники получают доступ к мобильному банкингу и выводят средства клиента.

**Безопасный счет.**

Звонок от «службы безопасности»: произошла утечка данных, в ней замешаны сотрудники. Необходимо снять деньги через безопасный банкомат банка партнера и перевести их на специальный страховочный счет. Другим вариантом этой схемы является сценарий, когда преступники предлагают сразу перевести деньги на счет, не снимая их в банкомате. За причиненные неудобства клиенту предлагается вознаграждение. Мошенники просят не отключать телефонную связь во время операций. Предупреждают, что «банк» не несет ответственность за сохранность денег по условиям обслуживания счета: если их не снять, они могут пропасть.

**Автоматическая голосовая служба банка**

Звонок из «банка»: был зафиксирован вход в личный кабинет из другого города или страны. В рамках мер по безопасности необходимо назвать номер карты для идентификации. Мошенники предупреждают, что сейчас поступит код по SMS, но его никому нельзя называть. После чего переключают на голосовую службу. Клиент доверяет голосу робота и вводит код в тональном режиме. Мошенники меняют пароль и логин в его личном кабинете и выводят деньги.

**СЛЕДСТВЕННОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ОМВД РОССИИ ПО БУЙНАКСКОМУ РАЙОНУ**

# Будьте бдительны

**Самые разрушительные последствия терроризма - это человеческие жертвы. Боль, страдания, искалеченные судьбы людей - пожалуй последствия такого характера невозможно описать словами.**

В последнее время распространён телефонный терроризм и через средства массовой информации. Данные преступления осложняют ежедневную деятельность различных служб и ведомств республики, вызывают широкий общественный резонанс.

По действующему уголовному законодательству такое телефонное сообщение квалифицируется как заведомо ложное сообщение об акте терроризма, предусмотренное ст. 207 УК РФ, за совершение которого предусмотрено наказание в виде штрафа в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидеся-

ти часов, либо исправительными работами на срок от одного года до двух лет, либо ограничением свободы на срок до трех лет, либо принудительными работами на срок до трех лет, либо арестом на срок от трех до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до трех лет.

В связи с вышеуказанным Отдел МВД России по Буйнакскому району призывает вас проявить гражданскую сознательность и оказать содействие правоохранительным органам в борьбе с терроризмом и экстремизмом. Любую информацию экстремистской и террористической направленности, а также о лицах, замышляющих совершение террористических актов и других противоправных действий сообщать в Отдел МВД России по Буйнакскому району, или по телефону Дежурной части:

- тел.: 2-21-90; 2-76-00; 99-47-82;

- мобильный тел.: 8-964-012-16-53, анонимность гарантируется.

**ОТДЕЛ МВД РОССИИ ПО БУЙНАКСКОМУ РАЙОНУ**

# Играют ветераны



В минувшие выходные в с. Буглен на мини-площадке прошёл кубок Буйнакского района по мини-футболу среди сельских команд ветеранов. В турнире участвовали команды сс. Атланаул, Буглен, Карамахи, Эрпели и 2 команды из селения Нижнее Казанище.

Всего собралось до двухсот любителей футбольных баталий. И, надо сказать, не зря: все получили истинное удовольствие, потому что интригующие матчи, проходившие в острой, напряженной борьбе, подарили зрителям массу интересных, незабываемых моментов и отличное настроение.

Да и сами игроки не пожалели о том, что провели выходной день на свежем воздухе, прочувствовав дух азарта и здорового соперничества.

По итогам турнира 1 место заняла команда из с. Нижнее Казанище, 2-е место – команда из с. Буглен, 3-е место - из с.Атланаул. Победители и призёры были награждены кубками, дипломами соответствующих степеней, денежными призами и традиционными комплектами футбольных манишек.

С. ХАНОВА

//// РЕЙД

## Оплати налог

В Буйнакском районе прошел очередной совместный рейд представителей судебных приставов, работников отдела экономики района, налоговиков и сотрудников ОГИБДД МВД России по Буйнакскому району по выявлению должников по имущественным налогам.

В ходе рейда, проводимого в селении Атланаул, были выявлены должники, которые длительное время не оплачивали имущественные налоги. Должникам были

вручены постановления о возбуждении исполнительного производства, а судебные приставы вручили исполнительные листы.

Хочется отметить, что после таких рейдов должники начинают активнее оплачивать задолженности. Также в ходе мероприятий налогоплательщики узнают много нового: о возможностях уплаты налогов он-лайн через личный кабинет налогоплательщика, о сроках уплаты и т.д.

Наш корр.



//// ВНИМАНИЕ

## Разметки на дорогах

Дорожные разметки очень важны, так как могут предотвратить множество аварий. В первую очередь дорожники ДЭП № 8 нанесли разметки возле школ, детских садов и других социально значимых объектах Буйнакского района. На днях были нанесены разметки на дорогах республиканского значения. На местах работала спецтехника и бригада дорожников.

Разметки наносились согласно указанным параметрам - ширина полос движения, длина и протяженность каждой линии разметки, которые позволяют специалистам совершенно четко понимать, где и какой тип линии должен быть.

Мы, в свою очередь, призываем водителей соблюдать правила дорожного движения и скоростной режим.

Соб.инф.

Утерянный аттестат о среднем общем образовании за № 269621, выданный в 1993 году В-Казанищенской СОШ № 1 на имя Исмаилова Ильмутдина Исмаиловича, считать недействительным.

# А.М.Сайпулаев

На 82 году жизни после продолжительной болезни скончался видный государственный деятель, генерал-лейтенант налоговой полиции, почетный гражданин Буйнакского района Сайпулаев Абдулатип Меджидович.

Абдулатип Меджидович окончил Дагестанский сельскохозяйственный институт. Свою трудовую деятельность начал в Буйнакском районе. Работал агрономом, затем главным агрономом, заместителем директора совхоза «Халимбек-аульский».

Избирался первым секретарем Буйнакского райкома и членом бюро Дагестанского обкома ВЛКСМ. Работал в комсомольских и партийных органах. Избирался первым секретарем Буйнакского райкома и членом бюро Дагестанского обкома ВЛКСМ.

По окончании высшей школы КГБ СССР с 1968 года работал в органах госбезопасности. Прошел путь от оперуполномоченного до заместителя председателя КГБ Дагестана, а затем – заместителя министра безопасности РД.

С 1992 по 2003 гг. являлся бессменным руководителем управления федеральной службы налоговой полиции РФ по республике Дагестан. С 2005 по 2013 гг. работал управляющим Махачкалинским филиалом «Газпромбанка». Избирался депутатом Народного Собрания РД.

За заслуги перед отечеством Сайпулаев



А.М. был награжден орденом «Дружбы народов», медалями «За трудовое отличие», «За воинскую доблесть», «За безупречную службу» I, II и III степени, грамотой от Президента РД.

За большой личный вклад в социально-экономическое развитие района и заслуги в патриотическом воспитании подрастающего поколения ему было присвоено звание «Почетный гражданин Буйнакского района».

От имени Врио заместителя Председателя Правительства РД Абдулмуслима Абдулмуслимова, коллег и друзей выражаем глубокое соболезнование родным и близким покойного.

## Новости МРЭО

Какие услуги МРЭО ГИБДД можно получить с помощью Интернета?

Граждане, имеющие доступ к сети «Интернет», могут воспользоваться всеми преимуществами быстрого и бесконтактного документооборота и получить необходимые услуги без потери времени и качества. Зарегистрировавшись на сайте «www.gosuslugi.ru» возможно получить доступ ко всем услугам, в том числе и тем, которые оказывает ГИБДД МВД России.

**Преимущества:**

Сокращение сроков предоставления услуг (прием заявителей осуществляется в удобное для них время без ожидания в очереди).

Бланки заявлений и платежные документы формируются и подготавливаются самостоятельно, не обращаясь в орган, предоставляющий государственную услугу.

**МРЭО ГИБДД МВД по РД (дислокация г. Буйнакск)** предоставляют следующие услуги в электронном виде:

- Государственная услуга по регистрации автотранспортных средств и прицепов к ним.
- Проведение экзаменов на право управления транспортными средствами, выдача водительских удостоверений.
- Получение водительского удостоверения.

- Замена водительского удостоверения.
- Получение международного водительского удостоверения.

- Получение справки, подтверждающей выдачу водительского удостоверения.

**Для получения государственной услуги в электронном виде необходимо:**

- Пройти регистрацию на сайте www.gosuslugi.ru и получить код доступа на портал.
- Выбрать необходимую услугу.
- Заполнить предложенную форму, выбрать место обращения, желаемую дату и время согласно расписанию работы в месте оказания услуги.
- По окончании внесения данных система выполнит обработку и отправку вашего запроса в подразделение МРЭО для прохождения этапов регистрации, проверки заявления и принятия окончательного решения.

- В случае положительного решения (о котором сообщит система) прибыть в подразделение к назначенному времени с оригиналами документов и получить услугу.

Зарегистрироваться на ЕПГУ можно в МФЦ.

**МРЭО ГИБДД МВД по РД (дислокация г. Буйнакск)**

Строительный Холдинг, расположенный по адресу: г. Буйнакск, ул. Чкалова, 59 б, рядом с адвокатским кабинетом, приглашает на работу: оператора, владеющего программой аукционных торгов, отчетной и сметной документацией; инженера-строителя с опытом работы в производстве; бригаду рабочих строителей.

Обращаться по телефону: 8-938-200-61-98.

<p><b>УЧРЕДИТЕЛИ:</b>                  МР "Буйнакский район",                  МБУ Медиа-холдинг «Темирхан - Шура»                  www.temirhanshura.ru                  Издаётся с 1918 года</p> <p>Издатель: МБУ БРМХ "Темирхан-Шура".                  Адрес учредителей, редакций и издателя: 368222, Республика Дагестан, г. Буйнакск, ул. Ленина, 61                  Районная администрация, 4 этаж.                  Телефон редакции: 8-989-478-89-82.</p>	<p>И.О. директора Медиа-холдинга «Темирхан - Шура» - Б.                  Б.МАГОМЕДБАШИРОВА                  Ответственный секретарь - А. Р. КАРИНА</p> <p>Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Дагестан ПИ № ТУ05-00341 от 1.06.2016г.</p> <p>Подписной индекс-51330                  E-mail: b.beluch@yandex.ru</p>	<p>Газета набрана и сверстана на компьютерной базе МБУ БРМХ "Темирхан-Шура".                  Отпечатана в типографии ООО «Дом печати» г.Махачкала, ул. Акушинского, № 20.</p> <p>Авторы опубликованных материалов и рекламодатели несут ответственность за точность приведенных сведений. Рукописи и фотоматериалы не рецензируются и не возвращаются. Редактируются по усмотрению редакции. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.</p> <p>© МБУ БРМХ "Темирхан-Шура".</p>	<p>Любое использование материалов, в том числе путем перепечатки, допускается только по согласованию с Медиа-холдингом «Темирхан-Шура». Ответственность за содержание рекламных материалов несет рекламодатель.</p> <p>Материалы, отмеченные знаком  печатаются на правах рекламы.</p>	<p>Время подписания в печать по графику - 15.00 час., фактически - 15.00                  Цена свободная                  Заказ № _____                  Тираж — 1000</p> <p>12+</p>
--	---	--	--	--